UNEB/DCET/Campus I

INTEGRAIS IMPROPRIAS
(UMA PURA DIVERSAO NO CALCULO INTEGRAL)

1) Determine se cada integral é convergente ou divergente. Calcule as que sdo convergentes

© dx ® lnx 2 Inx ©  xdx o dx

) [ b)) [—dx; o [—dx; )] 5o [
1(3x +1) 1 X 1 X o 1+X 0 (x+2)(x+3)
to 4 -1 »

[ x7dx; g) [ e Lt
-0 -0

2) Esboce a regido e encontre a drea (se a area for finita)
a)S= {(x,y);x <I, 0<y< ex} b)S = {(x,y); x>-2, 0<y< e'X/z}
c)S= {(X, ypx=1, 0<y< (lnx)/xz}

o0
3) Determine os valores de p para os quais a integral | — dx converge, para os quais diverge e avalie a
1 X

integral quando ela convergir .

4) A vida média M de um atomo numa substincia radioativa € definida como sendo

+0
M=-k | te*dt, onde k ¢ uma constante negativa que depende da substincia. Sabendo que para o is6topo
0

radioativo do carbono, cH , k=-0,00012, calcule a vida média de um atomo de cH.

5) Calcule as seguintes integrais improprias ou mostre que divergem:

+o0 +o0 +0
A) Ixax B) Jx"2dx C) [ax(x®+1)dx
1 1 —o0
+o0 2 +00 +x0
D) | X% ax E) le ™ cosxdx F) [cos(bx)dx
0 0 0
+0 e—\f; 973 1 dx
G) £ Jx dx H) Ex dx, a<0<b D fx.lnx.ln(]nx)
N —1/2 ? 2 f -2
N I e—1)" 2ax K) Jx5dx L) J(x=1)2dx
1 -0 0
2 dx 2 dx +0
— ———— 0) | eMla
1/2 Jc‘(lnx)”5 ox(lnx)”S )_me Y
In? x dx ? dx
P } dx —— R
)0 X Q)lx‘vx—l )0\f2x—x2
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37) Verifique se ¢ possivel encontrar um numero real medida de area da regido entre os
graficos de:

A)y=1/x, y=0 e x=1, adireitadareta x =1

1
B) y=ﬁ, eixos OX e OY e x=4, aesquerda dareta x =4.

3
) y=—2a7 a>0 (Curva de Agnesi) e y=0.

a*+x2’

D) y=¢" e y=0, situada a esquerda do eixo OY.

38) Ache o volume do sélido obtido pela rotagdo da area compreendida entre as curvas y =e¢”,

x=0, y=0 e situada a esquerda de OY, quando esta gira em torno do eixo OX e do eixo
OY.

39) Calcule o volume do solido gerado pela rotagdo em torno do eixo OX , da regido situada a

. . 1 .
direita da reta x = |1 e compreendida entre a curva y = Py o e o eixo OX.
XV X

Respostas:
a) 1/12;¢) 1; e) _lnz . As demais divergem
3

2)a)e b) 2e c) 1

21 1 .
3) convergesep>1 e | —pdx =——7 divergesep<1.; 4)M=~8.333

1 X | S
5) As integrais B, C, F, I, L, N, P divergem. As demais convergem a: A) 1/3; D) 1/2; E) 1/2;
37) A) nédo; B) sim, 4; C) sim, wa®; D) sim, 1
38) /2 e 2m;

39) n/2
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